
Riječ urednika 

Dvadeset prva Katehetska zimska škola koju je i ove godine organizirala Pastoralna 

komisija pri Hrvatskoj uniji VRP u suradnji s Katehetskim institutom KBF Sveučilišta u 

Zagrebu i Povjerenstvom Zagrebačke nadbiskupije za vjeronauk u školi, održana je u 

Zagrebu u prostorijama Nadbiskupske klasične gimnazije od 10. do 14. siječnja 1994. 

Tema je bila: "Ivanovo evanđelje i naša kateheza". Tijekom pet dana predavači su nastojali 

s raznih strana osvijetliti i približiti Četvrto evanđelje, koje - kao što se to ubrzo moglo 

vidjeti - nije uzalud prozvano i duhovnim evandeljem. Naš je časopis i ovaj put, slično kao i 

prošle godine, kada je bila riječ o Lukinu evanđelju, nastojao izići ususret predavačima 

KZŠ kako bi se njihova predavanja čim prije stavila na uvid što široj katehetskoj i čitatelj- 

skoj publici. Kao što i sami možete vidjeti, velik dio predavača spremno je prihvatio našu 

ponudu i pred vama se sada nalazi glavnina predavanja s ovogodišnje KZS. Za to moramo 

zahvaliti ne samo predavačima i organizatorima, nego napose predsjednici Pastoralne 

komisije HUVRP s. Miroslavi Crljenković. Ona se naime svesrdno zauzela postavši svo- 

jevrstan "most suradnje" između predavača i "Kateheze" te joj na tome i ovom prigodom 

najsrdačnije hvala. 
Četvrto je evanđelje zanimljivo i poznato zbog više razloga. Drugačije je od prva tri 

sinoptička evanđelja, a opet ima s njima toliko zajedničkih i dodirnih točaka. U tom se 

evanđelju posebno opisuje Isusa i njegovo djelovanje, a Duh nam Sveti pritom pomaže 

shvatiti Isusovu povijest, tu osobitu "radosnu vijest" koja je i za nas i za naše vrijeme. Ivan 

želi u nama probuditi i osokoliti vjernika koji će biti sposoban i spreman "vidjeti" tjelesnim 

očima, ali u isto vrijeme i "vjerovati" kako bi uzmogao vidjeti i onim drugim očima, očima 

srca. Uistinu, svaki navještaj služitelja radosne vijesti trebao bi, s obzirom na svoj 

pedagoški vid, slijediti tri temeljne smjernice: težiti k shvaćanju poruke koja se prenosi, a 

odatle proizlazi i zadatak za katehetu i vjeroučitelja da nastoji i osobno steći određene 

kvalitete i sadržaje; nastojati tako naviještati i prenositi da slušatelje i naslovnike potakne 

na izbor. Susljedno tome, navještaj će biti istinski navještaj bude li s vremenom pretočen u 

praksu, u služenje i susret, drugim riječima u pouku koja će biti i trajna kateheza u kojoj se 

razvija obostrani susret i priopćivanje sadržaja i vrednota što se izmjenjuju u pedagoškom 

procesu davanja i primanja koji se odvija između navjestitelja i naslovnika, vjeroučitelja i 

vjeroučenika. 

Treba dakle težiti takvome pastoralno-katehetskom pristupu Bibliji u kojem vjeroučitelj 

biblijske sadržaje prihvaća kao Božju riječ i, vjeran svojoj zadaći služenja zajednici, nastoji 

tu istu riječ staviti u službu života i vjere zajednice. U tom se smislu gotovo spontano 

javljaju pitanja o tome koje je i kakvo značenje Biblije u životu svakog kršćanina, odnosno 

što zapravo znači vjerovati u nadahnuće biblijskoga teksta. Moglo bi se tako podsjetiti da 

Božja riječ u sebi krije tri poziva koji svaki na svoj način od svakoga od nas zahtijevaju 

zauzimanje određenog stava i konkretno djelovanje. To je naime riječ koja nas obavještava, 

iznoseći pred nas ono što se dogodilo, zatim nam se izravno obraća kao slušateljima ili 

čitateljima da bi nas na kraju poticala na iskustveno djelovanje. Netko je to iskustvo što ga 

vjernik živi slušajući Božju riječ, nazvao "petim evanđeljem". 

Pred nama su, međutim, razmišljanja i konkretni doprinosi koji nas uvode u dublje 

razumijevanje Četvrtog evanđelja. U prvom prilogu A. Popović nas uvodi u "pitanje odnosa 

Ivanova evanđelja i sinoptika", jer to je pitanje "nezaobilazno" za razumijevanje njegova 

sadržaja kao i samog nastanka. Autor nas upoznaje s temeljnim dodirnim točkama, ali 

upozorava i na razmimoilaženje između Ivana i sinoptika. U tom smislu važno je prisjetiti 

se uloge ivanovske zajednice u procesu ivanovskog prericanja i oblikovanja zajedničke 

tradicije, te činjenice da nam Ivanovo evanđelje u konačnu obliku želi prikazati neke 

Isusove značajke koje su kod sinoptika manje izražene. 
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